

2021年第23期新闻稿：世界各地都是受害极为深重的



《咖啡馆2》费萨尔·莱比·萨希（伊拉克）作于2014年

亲爱的朋友们：

三大洲社会研究所向您问好。

联合国粮农组织每月会发布食品价格指数。6月3日**发布**的指数显示食品价格已飙升40%，这是自2011年以来的最大幅度的上涨。这次食品价格上涨将严重打击发展中国家，这些国家大都是主粮的主要进口国。

价格上涨有多种原因，推动此次上涨的主要原因是，疫情期间全球经济中体量较大的部门发生了崩溃。封锁造成的需求压抑、运输阻碍、油价上升等原因导致的普遍通胀阴影笼罩着**富国**和**穷国**，前者由于富有债权人的影响力而缺乏应对通胀的手段，而后者则深陷严重的债务危机。

在食品价格上涨的同时，世界多个地区的失业率飙升。6月2日，国际劳工组织发表年度**报告**《世界就业和社会展望：2021年趋势》（*World Employment and Social Outlook: Trends 2021*），该报告显示，不出所料，与疫情相关的经济崩盘导致数以亿计的工作机会和工作时数丧失。该组织表示，经济崩盘因新冠疫情而加剧，“令劳动领域长久以来的结构性难题与不公平现象更为严重，损害了扶贫、性别平等、体面工作最近取得的进展。”

经济崩盘后果“差异极大”，进一步加重了我们所称的“当今时代三大社会不公：财富、医疗、粮食”。生产了全世界60%疫苗的印度推迟接种计划，面临严重债务问题的阿根廷等国得不到富有债权人施舍的偿债宽限期，这些情况使得经济复苏举步维艰，饥饿、走投无路的现象数不胜数。



《我们相信上帝》韦恩·卡西尔·巴克（南非） 作于2018年

南非约翰内斯堡《新框架》（*NewFrame*）杂志的编辑震惊地发现，他们国家的青年失业率已达74.7%；而总体失业率42.3%这个数字本身就够令人惊愕不已了。生计艰难的人越来越多。《新框架》的这篇社论值得反复品读：

数百万人在隔离生活中煎熬，在这段停滞期里虚度时日，羞耻、挫折、恐慌、绝望等情绪日益紧绷，轮番折磨着他们。有人几乎终日沉睡；有人重拾交换式宗教信仰，企图用虔诚换得奖赏；有人经不起诱惑，用廉价毒品来减轻痛苦；有人巧取豪夺，占尽熟人的便宜；有人往往在亲友和社区的慈心关怀下，鼓足勇气，坚持下去。

这些人和他们家人遭受了深重的苦难，他们才华被极度浪费，机会被消磨殆尽，但在我们的国家看来，在国家统治者也就是大多数权贵人物的眼里，这并不算是一场危机。

生命被视作粪土，呼声被视作噪音而非言论，抗议被视作交通事件乃至犯罪。人们得到的说法是，苦难只是因为个人失败，对抗困境将导致道德沦丧。在抗议活动或者无人问责的驱逐行动中，他们是可以被杀害的。

对这些情况，南美、南亚或巴布新几内亚、赤道几内亚等地方的读者再熟悉不过了。



《高楼》叙尔·索拉尔（阿根廷）作于1922年

国际劳工组织的报告**表示**，“2021年上半年受害极为严重的地区为拉丁美洲和加勒比地区、欧洲、中亚。”“受害极为严重的地区”这样的词语并无太大意义。世界各地都是受害极为深重的，每个地方都在水深火热之中。

尽管如此，拉丁美洲和加勒比地区受到新冠疫情的冲击最大，该地区占全球人口8.4%，新冠疫情死亡人数占比却高达27.8%（不过，鉴于统计方法在印度已经失灵，这类数字并不准确）。新冠病毒感染峰值在拉丁美洲和加勒比地区持续出现，死亡人数在2021年5月末**超过**了一百万。由于该地区长久以来孱弱不堪，加上反复的封锁，失业率居高不下，外债偿还负担**愈加沉重**，相当于商品和服务出口总额的59%以上。

拉美国家的主要问题是劳工阶级贫穷率上升，包括工作者和无业者。工作者中很多人工作时数比以前减少，且工作状况不稳定，与那些几乎陷入永久失业境地的人们一样有可能面临饥饿，失去体面。国际劳工组织拉丁美洲和加勒比地区负责人维尼休斯·皮耶罗**指出**，创造就业岗位的政策必须成为“经济复苏的重心”，尽管各国政府受国际金融体系束缚，难以采取刺激就业的政策。



《上面的指示》安东尼·奥凯洛（肯尼亚）作于2012年

正是因为此，三大洲社会研究所通过与一些志同道合的研究机构进行交流，在美洲人民玻利瓦尔联盟的领导下着手起草《79亿人计划》（*Plan for the 7.9 Billion*）。我们列了一个五大要点的提纲，希望能引发讨论和辩论：

1. 提高公共卫生、公共教育、公共娱乐等社会产品和服务的水平，以减轻工薪压力。
2. 加强工会组织和工会文化，使民众不再孤立而无助，不再独自努力寻找工作或争取改善工作条件。
3. 用公共资金建立就业中心，帮助失业者寻找工作。这些就业中心应扎根于失业者联盟的网络中。
4. 用公共资金提供健全的社会福利系统，这些社会福利无需经济情况调查，对职业不做要求。
5. 着手推进缩短每周工作时长，为全民提供基本生活工资。

我们欢迎对这些要点提出各种见解。这些要点将被纳入一个综合计划之中，该计划也将提出相应的融资方案。如有任何建议，请致信 plan@thetricontinental.org。



三大洲社会研究所是一个分散型的网络，包含了一系列基于亚非拉三大洲的研究中心和项目。其中一个研究中心位于布宜诺斯艾利斯，**三大洲社会研究所**在此近距离研究拉丁美洲和加勒比地区的危机，同时尽力寻求解决危机的方法。比如，有一份**报告**详细介绍了阿根廷处于危机中的边缘工人，而正是这些工人的劳动维系着整个社会。研究者在该报告中指出，边缘工人运动组织不但领导着行业内反抗恶劣工作条件的斗争，这些工人对重整阿根廷经济还有着完整的**计划**。另一份来自阿根廷工作研究集体（*Colectivo de trabajo Argentina*）的**报告**则密切关注富国和穷国之间以及穷国内部不平等现象的加剧。我们的研究者正在就贫穷的社会再生现象建立完善评价，并特别强调了劳动的性别差距，以推动关于未来道路的公开讨论，这不但是为了摆脱疫情的危机，更是为了摆脱资本主义的危机。

2019年，我们布宜诺斯艾利斯的团队组建了“拉丁美洲和加勒比地区事态观察站”，对在该地区造成混乱的方针政策进行分析。该观察站每两月发布一次报告。举例而言，在观察站2021年5月发布的**第12号报告**中，研究者从哥伦比亚对大型抗议活动的镇压谈到了智利的修宪会议选举。没有其他机构能像这样对种种事件进行深度剖析，揭示了该大陆具有影响力的结构性趋势。



《迷途中的正义》赫拉尔多·查韦斯（秘鲁）作于2009年

6月2日，拉丁美洲和加勒比经济委员会执行秘书艾丽西亚·巴尔塞纳在向联合国南南合作高级别委员会发言时表示，该大洲必须消除贫困、实现平等、再次推进地区一体化进程。她的提议是正确的，但由于美国和富有债权人的干涉而受到考验；美国企图在拉美各国之间挑拨离间，富有债权人则阻碍了有关方面就本地区债务问题重新进行合理协商。我们的研究员不但在搜集这些问题的证据，而且要努力拼凑起结构性危机解决方案的各种要素。拉美国家需要一个摆脱新自由主义梦魇的长远计划，请帮助我们推进这样的事业。

热忱的，

Vijay